

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 500 céntimos.
Extranjero, 6 meses 1200 céntimos.

LA POBREZA
ESTUDIO DE ECONOMÍA SOCIAL
POR EL P. EXUPÉRIO DE PRATS DE MOLLO

(Continuación)

Dejemos este punto al juicio de Dios. Contentémonos con admirar en el espectáculo que nos ofrecen estos pobres espíritus extraviados, la conducta de la justa providencia de Dios. A medida que los hombres se alejan de Jesucristo de la luz fecundante de su Evangelio, el sentido de las verdades del orden natural se aleja de su inteligencia. Separado de Jesucristo, el genio es un instrumento poderoso para el mal; y el estudio se convierte en veneno de la verdad.

Así son esos hombres de ciencia y de genio sin Cristo, sin Dios y sin esperanza, (1) que causan la debilitación de las verdades, y disminuyen el número de las que el Señor se dignó revelar a la tierra para consolar y salvar nuestras almas. *Diminutio sunt veritates a filii hominum.* (2) ¿Quién podrá decir cuántas tinieblas esparcen en las inteligencias estos obreros de la iniquidad; (3) cuánto odio y cuánto despecho en los corazones, valiéndose para ello de los mismos dones que Dios les había concedido para la difusión de la luz y de la paz?

No hay nada de que se hayan servido tanto para esta obra incomprensible y culpable, como del profundo y triste problema de la Pobreza. Han pretendido explicar este hecho, pero jamás lo han comprendido. Lo que es un ardor de la misericordia divina, lo han tomado por una injusticia de Dios; lo que es absolutamente independiente de la voluntad de los hombres, lo han considerado como una injusticia de la sociedad, y no sabiendo salir de este estrecho círculo, han prodigado blasfemias a Dios y amenazas a los hombres.

Hé aquí lo que dicen a Dios:

«Y que nos vengan hablando de los Cielos que publican la gloria de Dios! Nuestros sufrimientos proclaman mucho mejor la malicia y la impericia de Dios.... De qué nos sirve esa vana

(1) Eph., II, 12.

(2) Ps., XI, 2.

(3) Luc., XIII, 27.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 385

llegó hasta el extremo de la plataforma, y quedó pendiente su cabeza sobre el torrente. «¡Graciel gracial! —repuso— por vuestra madre, en nombre de D. Rosario, que os ama, que yo sé, que os amal. Yo la he oido... —«A —¿Qué? —exclamó Fabián, lanzándose hacia el bandido.

Pero no pudo añadir más. Arrancado del suelo por el pie del carabino, Cuchillo, con los brazos y la cabeza hacia atrás, caía en el abismo.

—¿Qué habeis hecho, Pepe? —dijo Fabián.

—Ese pillo no valía la cuerda que le hubiera ahorcado, ni la bala que le hubiera roto el cráneo.

Un grito desgarrador, un grito que partía del abismo, cubrió sus voces y dominó el fragor de la cascada. Fabián avanzó la cabeza, y retrocedió lleno de espanto. Cogido a una retama que se iba doblando con su peso, Cuchillo se cernía sobre el abismo.

—¡Socorro! ¡socorro! clamaba con el acento de la desesperación de los condenados: ¡socorro si tienes entrañas de hombre!

Los tres amigos cambiaron una mirada vivisima; el sudor corría por sus frentes. De pronto la voz del bandido se apagó, pero no sin lanzar una última blasfemia. La voz de la cascada siguió sola interrumpiendo el silencio del desierto: el abismo

muestra del poder divino: esos astros que brillan en el firmamento?

—Nosotros pedimos a Dios el bienestar antes del espectáculo. Osemos por último abordar la cuestión de los deberes de Dios. (1) Si tiene títulos a la gloria, dejemos que la canten los que de ella se aprovechan y tienen buenas rentas. Por lo que a nosotros toca, habitantes de este globo, de 800 millones que somos, por lo menos, 750 millones no tienen absolutamente por qué alabar la justicia de Dios. El rey David, cubierto de tantos crímenes, puede a su placer cantar la gloria del Dios que le proporciona hombres para asesinar, prisioneros para devorar, y serralllos y aduladores para alabar sus cantos hiperbólicos. Tales hombres pueden alabar a Dios, y los horrores de la civilización atestiguan la nulidad de su Providencia. (2)

Veamos ahora lo que dicen a los hombres:

—Ciegos que conducís a ciegos, vuestra situación está en los incurables! Allí estaréis bien alojados. Ved como se forman nuestras filas; cómo se llenan nuestros cuadros de soldados que tienen corazón, sangre en las venas y nervios en los brazos; y no será vuestra la ventaja en campo raso, amigos míos. Venid, pues, a probar vuestros sables de madera contra nuestras hachas de acero. ¡Vive Dios! os juro que bien pronto se sabrá si vuestras corazas están hechas a prueba. Y desgraciados de vosotros si se rompen; porque las hachas estarán bien templadas y los golpes rudamente asentados. Y os aseguro que si el batallón de la guardia joven que se afilia bajo la bandera de lo porvenir, tiene el santo y seña de guerra. Si se reúne a la religiosa palabra de asociación y armonía, también se reúne a la voz que grita: ¡Apástelos al infame! El guante está arrojado... sabremos obligarlos a recogerlo. (3)

Calcúlense el alcance de tales palabras; juzguese qué sordos murmullos de rabia debían excitar en los corazones de los desgraciados a quienes iban dirigidas.

Este pasaje recuerda (in voluntariamente) al obispo de San Juan de la Cruz:

(1) En efecto, es peligroso aguardar. Después de haber establecido los derechos del hombre, no queda evidentemente más que abordar la cuestión de los deberes de Dios.

(2) La Phalange, año 16, Marzo de 1847.

(3) Victor Considérant, *Destinées sociales*, tomo I, pág. 438.

el procedimiento por el que los bandoleros procuran «enmendar la plana a la fortuna», según su graciosa expresión. No es, por consiguiente, nuevo el procedimiento, ni producto del ingenio de M. Considérant.

—Pero a qué traer á la memoria recuerdos ya viejos? Los *Miserables*, cadáver de tres años *jam fæt*. Más muertas y más olvidadas están aún las obras de la escuela furierista y de M. Considérant que la conducia en otro tiempo al combate. El San-Simonianismo, cosa de jóvenes, ha desaparecido como las hojas secas, dejándonos, como restos de su aparición, un número considerable de hombres distinguidos, inofensivos y partidarios juntamente del orden y del progreso.

—Es cierto! M. Hugo calla ahora, más por cuánto tiempo? Importa poco. —Si el furierismo cuenta aún con una sola voz para hablar, nadie lo sabe. Han intentado insertar teorías odiosas en el árbol cristiano aún de la vieja sociedad francesa; y el ingerto, en lugar de florecer, ha muerto miserablemente, es verdad... pero al tiempo que moría ha ido infiltrando su veneno en el árbol, y ha debilitado la generosidad de la saña. Se ha dicho de las cruzadas: ninguna dio resultado, pero todas le dieron; en un sentido contrario, se puede decir de nuestros reformadores y de sus teorías: ninguno ha dado resultado, pero todos le han dado... para hacer mal. Actualmente callan, pero ¿dispara, el silencio de hoy, la noche que han producido en las inteligencias las palabras de ayer. —Apagara este silencio los odios y los deseos insensatos que sus enseñanzas han producido en el corazón de los discípulos? Los errores están proclamados; la noche está hecha; y las voluntades andan errantes en esta noche.

Por lo que a la fiesta sansimoniana se refiere, no ha salido herida de muerte los bancos de la policía correccional; no ha sufrido allí sino una transformación, que la ha dejado más potente y más peligrosa, que antes, ni más ni menos. Era una mariposa, muy ridícula sin duda, iluminada de muy extraños colores; pero interesante, después de todo, por la inocencia de su atolondramiento (1). Ahora es una oruga repugnante; pero su ropaje está bordado: es un funcionario público, un redactor en jefe, un senador honrado

(1) Gerónimo Paturot en busca de una posición social, por M. Reybaud.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.

Anuncios á precios convencionales.

EN CASA DE UN FRENTE NEGRO

con una augusta confianza, un ilustre de la economía política, un judío enriquecido. «No se nos amenaza, hace muy poco tiempo, con una vasta enciclopedia san-simoniana?

—El San-Simonianismo que tantos estragos ha producido en la Europa contemporánea, inspira el pensamiento del siglo, dirige la banca y la literatura. (1)

Sus partidarios, acarician amorosamente sus antiguas locuras, y, en el periodismo, en la economía política, en el Senado, á la cabeza de las sociedades industriales ó rentísticas donde quiera que los ha elevado su ambición ó la tontería de los hombres de nuestro tiempo, se empeñan en hacerlas triunfar. Corren, hoy, como ayer, tras de la glorificación de la carne, del placer, y del bienestar material, aún á costa de la vida de las almas. Les importa poco que se degraden y embruteczcan las inteligencias; que el corazón y los sentimientos del hombre pierdan el nivel á que les había elevado el cristianismo, con tal que ellos puedan escribir en sus Revistas y en sus estadísticas: que la industria moderna, que el trabajo moderno, que las fábricas modernas, que las luces modernas, que el vapor moderno, que los ferrocarriles, y los telégrafos modernos, que la hulla moderna..... No hay para qué reproducir frases que todo el mundo sabe de memoria, y con las cuales quisieramos muy mucho, que no se atormentasen más nuestros ojos y nuestros oídos. Por desgracia, á fuerza de ser repetidas en todos los tonos, e impresas en todos los tamaños, estas frases han llegado a producir algún efecto. En la época en que esta falsa moneda fué puesta en circulación por primera vez, el sentido de Cristo, *sensus Christi*, (2) por hablar como San Pablo, estaba demasiado debilitado en el pueblo para que este pudiera fácilmente advertir que se le embaucaba. Muchos se dejaron engañar, una mano aduladora y diestra les arrancó lo poco que les quedaba, aún de las grandes y consoladoras verdades venidas de Dios y de su Hijo, y en su lugar recibieron palabras de mentira, rabiosas y funestas que venían del hombre y del infierno. Terminada la operación colocaron al operador entre los bienhechores de la humanidad; y le colmaron de riquezas,

(1) Coquille, en *Le Monde*, 18 Mayo 1865.
(2) *Nos autem sensum Christi habemus.* I Cor., II, 16.

384 LOS CAZADORES DEL DESPERO.

yá las dulces ilusiones que había alimentado reemplazó bruscamente una formidabla realidad.

—Márcores Arellano dijo con voz ahogada: —¿Quién os lo ha dicho? Yo no le he matado.

Fabián se sonrió con amargura.

—¿Quién dice, preguntó al pastor dónde está la madriguera del jaguar que le devora el rebaño? ¿Quién dice al vaquero dónde está el caballo que persigue, al indio el enemigo que busca, al gerente del oro por qué suspira? La superficie del lago, añadió, no conserva la huella del ave que vuela por encima de sus aguas y de las nubes que en ellas se refleja; pero la tierra, el musgo, la yerba, todo presenta ante nuestros ojos, hijos del desierto, la huella del jaguar, la del caballo, la del indio. ¿No lo sabes como yo?

—Yo no maté á Arellano, —repitió el asesino.

—Tú le mataste, y arrojaste su cuerpo al río: así me lo dice tu caballo y la herida de tu pierna.

—Gracia, Sr. D. Tiburcio!

—Arellano te la pedia también; dile escuchaste?

—Cuando le maté, lo hice por apoderarme yo solo de todo ese oro; hoy le doy todo él por mi vida.

Con las facciones trastornadas por el terror, con una espuma blanquecina en la boca, con los ojos desmesuradamente abiertos, Cuchillo seguía suspirando á Fabián y arrastrándose hacia él. Así

yo imponente fragor subía á sus oídos el punto en que hasta entonces la pepita de oro había arrojado sus fulgores brillantes, y del que sólo quedaba la huella en el costado de la roca.

Los ojos codiciosos del bandido notaron pronto aquella ausencia, y dió un grito de rabia; pero los ojos de sus jueces no se volvieron en la dirección que él había indicado. Fabián se levantó lentamente, y su mirada hizo correr por la epidermis de Cuchillo un estremecimiento de terror.

—Cuchillo, dijo: impedisteis que muriera de sed, y no favorecisteis á un ingrato. Os he perdonado la puñalada que recibí en la hacienda del Veanado; os he perdonado las nuevas tentativas del Salto de Agua; os he perdonado el tiro que vos solo habéis podido dirigirme desde la cima de esa pirámide; os hubiera, en fin, perdonado todos los atentados que solo tuvieran por objeto quitarme esta vida que me habeis conservado; y no contento con haberos perdonado, os he pagado como no pagó el Rey á sus verdugos.

—No lo niego; pero este estimable cazador que me ha espuesto con toda especie de precauciones el punto delicado donde vais á parar, ha podido decirnos que me ha encontrado muy razonable en ese punto.

—Os he perdonado, repuso Fabián; pero hay

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 381

que imponiente fragor subía á sus oídos el punto en que hasta entonces la pepita de oro había arrojado sus fulgores brillantes, y del que sólo quedaba la huella en el costado de la roca.

Los ojos codiciosos del bandido notaron pronto aquella ausencia, y dió un grito de rabia; pero los ojos de sus jueces no se volvieron en la dirección que él había indicado. Fabián se levantó lentamente, y su mirada hizo correr por la epidermis de Cuchillo un estremecimiento de terror.

—Cuchillo, dijo: impedisteis que muriera de sed, y no favorecisteis á un ingrato. Os he perdonado la puñalada que recibí en la hacienda del Veanado; os he perdonado las nuevas tentativas del Salto de Agua; os he perdonado el tiro que vos solo habéis podido dirigirme desde la cima de esa pirámide; os hubiera, en fin, perdonado todos los atentados que solo tuvieran por objeto quitarme esta vida que me habeis conservado; y no contento con haberos perdonado, os he pagado como no pagó el Rey á sus verdugos.

—No lo niego; pero este estimable cazador que me ha espuesto con toda especie de precauciones el punto delicado donde vais á parar, ha podido decirnos que me ha encontrado muy razonable en ese punto.

—Os he perdonado, repuso Fabián; pero hay

de alabanzas y de aplausos. Los victimas, desde aquel momento, no han llegado a comprender que fueron unos incautos: ahora se mantienen en sus falsas esperanzas; este es el único bien que les queda. Por esto, cualquiera que observa atentamente la sociedad, percibe en ella síntomas que le hacen temblar.

(Se continuará.)

EN CASA DE UN PRÍNCIPE NEGRO

El Rdo. P. D. Louis Boutry, Misionero apostólico, da cuenta en los siguientes términos de una visita que hizo con otro misionero el año 1878 al Cambecere o Rey de Agoua, costa occidental de África. Un criado de confianza del Rey, dice, nos introdujo en un patio, en el que recibe el jefe las visitas y administra justicia a su pueblo. El Cambecere, advertido de nuestra llegada, nos hizo aguardar un rato, pues no llevaba el traje oficial con el que recibe siempre a los visitantes a quienes quiere honrar.

Durante el tiempo que empleó Ataulé (nombre del príncipe), en tomar un baño y hacer su toilette, nos dedicamos a examinar la habitación presidencial, que es una chaza que se asemeja a la de los demás negros, distinguiéndose solamente en que las paredes interiores están blancas quedadas con cal, material que arreglan los negros con conchas de ostras.

El patio de honor es cuadrado, de unos diez metros de largo, en él hay ídolos de barro untados con aceite, viéndose a sus pies una pequeña garrafa llena de agua y pequeños platos que contienen las ofrendas de los fieles, consistentes en granos de maíz, arachides, etc.

Al entrar el Cambecere nos dió fuertes apretones de manos, sentóse luego en un sillón de juncos y nosotros en las sillas que habíamos llevado. Los amigos y los principes se sentaron en el suelo, según previene el ceremonial.

En el Dahome el asiento es una de las insignias del cambecerato; pasa del titular a su sucesor, y como es de uso que el jefe solo tiene derecho a servirse de un asiento en la casa, no se vé en ella más que el destinado al jefe.

El Cambecere se halla en la fuerza de la edad; cubre su cabeza una especie de gorro de tela de gran altura, sobre el cual hay colocado un sombrero de copa, en el que se lee en letras de oro la siguiente inscripción: King-Ataulé. Cubre su pecho una camiseta de algodón, lleva unos pantalones de vistosos colores que le llegan hasta debajo de las rodillas, sandalias en sus pies y anillos de oro en los dedos, y pulseras de plata y de vidrio adornan sus musculosos brazos. El traje de las personas que componen el séquito de Ataulé, consiste solamente en un paño más o menos limpio, atado a la cintura. Los dos pequeños príncipes usan unas vestiduras mucho más primitivas que recuerdan las de nuestro padre Adán antes del pecado: un sombrero de anchas alas les cae hasta la nariz.

El Cambecere nos recibió con afable sonrisa obsequiándonos con un refresco, recordando sin duda que éramos del país frío y que su pequeño reino se halla situado en la zona torrida. Un criado de confianza, a quien el jefe entregó un manojo de gruesas llaves, puso delante de nosotros una mesa con vasos y diferentes botellas. Inmediatamente vertió en los vasos agua más o menos cristalina y nos invitó a beberla, pero como sabíamos que no era obligatorio el apararla, la probamos solamente. El criado juntó en una sola copa la que habíamos dejado en las nuestras y apuró por completo el contenido, a fin de demostrarnos que "ni el agua ni los vasos escondían la muerte," y que los senti-

mientos del príncipe acerca de nosotros eran de benevolencia y simpatía.

Después el Cambecere nos invitó a que bebiéramos de las otras botellas, y al escanciarlos unos vasos de cerveza bebimos á la francesa, á la salud del jefe, trasmitiéndole nuestros sentimientos de simpatía por mediación de un intérprete.

Nos retiraron encantados de la acogida que nos dispensó este príncipe, que en nada se parece a los reyes sanguinarios de Porto-Novo y de Dahomé.

Al día siguiente el Cambecere hizo sonar el *goupe*, —que es una especie de campanilla que se emplea en los pueblos de negros para los mismos usos que el tambor en las ciudades de Francia,— para dar cuenta á sus subditos de nuestra llegada y saludárlas en nuestro nombre e invitarles a que mandaran sus hijos á nuestras escuelas.

LA CARTA DEL SEÑOR CASTELAR

D. Emilio Castelar ha enviado á su amigo el Sr. Blasco, redactor de *Le Figaro*, una extensa carta, en la que se hacen consideraciones dignas de notarse acerca de la Exposición Universal y de la significación del centenario de 1789.

Después de atribuir el triunfo de la Germania protestante sobre los dos imperios católicos de los Habsburgo y de los Nápoles á la potencia intelectual de los Kant, Hegel, Höthe, Schiller, Humboldt y de los Liebig, declara que si ahora Alemania quisiera elevarse á la altura de Francia, le haría falta un concurso internacional que rivalizase con el de París.

"Mientras que Alemania —dice— no podrá hacer tanto, la luz eléctrica, irradiando desde lo alto de la torre Eiffel como la luz de los progresos modernos, hará más peso en la balanza de la crítica que todas las balas de sus cañones Krupp.

"El espíritu moderno detesta la guerra, corre tras la libertad que le emancipa y el trabajo que le perfecciona. La Exposición no es, como se ha dicho, un gran mercado, sino un nuevo mundo. Los productos aglomerados en el Campo de Marte anuncian que el tiempo de los combates ha concluido, y que la Era del trabajo está en pleno desarrollo. El genio de la guerra debe huir falso ante la luz eléctrica de nuestros días, como en los cuadros místicos de la Edad Media el diablo huía ante la cruz."

El Sr. Castelar termina su carta de este modo: "Créame V.: no hay poder superior á la idea; nada más fecundo que el trabajo; y el pueblo francés será siempre el pueblo del trabajo y de las ideas, y el que realizará las victorias decisivas y eternas."

"Creemos en Dios, que siempre está en el espíritu y en el espacio, y preside el triunfo definitivo de la justicia en el universo."

Muy bien nos parece que el Sr. Castelar exalte á la creencia en Dios, como autor del triunfo definitivo de la justicia en el mundo, y nada tendríamos que decir de su carta, si esa misma idea presidiera el sentido de sus párrafos anteriores.

Pero atribuir las victorias de Alemania, no á una justa determinación de la Providencia que castiga á las naciones prevaricadoras y alienándose de toda especie de instrumentos, buenos y malos, sino al influjo de filósofos y escritores que han contribuido á la perversion general de las ideas bastante más que á la unidad y virilidad del pueblo alemán, es cometer una inexactitud palmaria y evidente.

Ni hay relación ninguna histórica entre el poder intelectual de un pueblo y su poder militar.

Sin ir más lejos, tenemos en nuestra propia España un ejemplo bien claro. Precisamente

cuando éramos el primer poder intelectual del mundo comenzó nuestra decadencia militar, y, aunque es cierto que después marcharon ambas decadencias unidas, siempre batió la última mucho más que la primera; y en cambio, la Francia de la República del 93 y del primer Imperio napoleónico conquistaron laureles sin cuenta en los campos de batalla y no produjeron apenes un hombre notable en ciencias y letras.

De donde se refiere que esas absolutas que tanto le agradan al Sr. Castelar son, en la realidad de la historia, muy relativas.

Como lo es la fantasmagoria con que en la misma carta quiere deslumbrar á sus lectores, afirmando que el genio de la guerra debe huir fascinado ante la luz eléctrica de nuestros días, cuando estamos viendo cabalmente que el genio de la guerra trabaja con afán por apoderarse de todo lo eléctrico, sea en forma de luz ó en forma de fuerza, para convertirlo en el instrumento más formidable de destrucción.

Es lastima que el gran talento del Sr. Castelar esté perpetuamente enamorado de lo falso. Sus joyas podrán deslumbrar á los ignorantes; pero no pueden pasar en el mercado de las personas entendidas. (De *El Movimiento Católico*).

LA IGLESIA Y EL ESTADO EN FRANCIA

Hé aquí el texto de la alocución dirigida al presidente de la República francesa por su eminencia el Cardenal Richard, Arzobispo de París:

"Señor presidente: El envío de la breveta es para los nuevos Cardenales una circunstancia dichosa que les permite expresar el sentimiento de un doble reconocimiento hacia el Soberano Pontífice y hacia el jefe del Estado.

Los Obispos unirán siempre en un mismo amor y en una misma adhesión á la Iglesia, de la cual tienen el honor de ser ministros, y á Francia, de la cual tienen la dicha de ser hijos.

Permitidnos, señor Presidente, renovar aquí la expresión pública de nuestra gratitud por la bondad con que Su Santidad se ha dignado llenarnos á formar parte del Sagrado Colegio y añañir el homenaje de nuestro respetuoso agradecimiento por la elevada benevolencia con que os habeis asocido al pensamiento del Padre Santo.

León XIII, concediendo a Francia tres nuevos Cardenales, ha querido dar testimonio, una vez más, del afecto que profesa á la nación que conserva el título de "hija predilecta de la Iglesia," y que, de ello abrigamos confianza, permanecerá fiel á sus tradiciones nacionales y á su misión providencial.

En esta circunstancia solemne, no podemos menos de olvidar nuestras humildes personas, y si yo no puedo desconocer los títulos de mis venerables colegas á la dignidad cardenalicia, estoy seguro de ser intérprete de ellos, satisfaciéndonos ver ante todo en el honor que se nos ha deferido, un testimonio de distinción á las grandes iglesias de Lyon, de Burdeos y de París, un homenaje tributado á las poblaciones católicas que se nos han confiado y que no cesan de mostrarse admirables en las manifestaciones de su fe, de su caridad, —y yo añado de buena voluntad, de su patriotismo.

En los tiempos á veces difíciles en que vivimos, el peligro no vendrá jamás del lado de la Iglesia, porque si Ella debe ser la salvaguardia de la dignidad de las conciencias, sabe también enseñar á los pueblos el respeto de la doble autoridad que rige á la sociedad: la autoridad civil y la autoridad religiosa.

Este es el ejemplo que nos han dejado los Obispos que fueron nuestros predecesores y nuestros modelos. Me ha sido muy agradable,

señor presidente, el recuerdo que habéis hecho en este momento de aquél que yo he venerado como un padre, el Cardenal Guibert, de piadosa memoria. Lo mismo les sucede á mis eminentes colegas.

La historia dirá cuánto afecto mostró hacia Francia en los días de nuestras desgracias, cuando dio hospitalidad al Gobierno de la defensa nacional, en Tours.

A la hora en que iba á morir, y como lo ha dicho él mismo, dió cuenta á Dios de su larga administración: Después de la Iglesia y del Señor Pontífice, su último pensamiento fué para Francia.

El temía mucho por ella los esfuerzos de los enemigos del Cristianismo, confiò sus patrióticas inquietudes al jefe del Estado, y terminó su carta con palabras que revelan su alma episcopal y francesa, á saber: "No me resuelvo a cerrar mi carta sin expresar la esperanza de que Francia no se dejará jamás despojar de las santas creencias que han constituido su gloria en el pasado y que le han asegurado el primer ran-

Nosotros confiamos y esperamos esto, señor presidente, de vuestra sabiduría y de vuestra alta inteligencia, de las necesidades y aspiraciones del país.

Seáme permitido añadir una palabra, pidiendo a Dios que bendiga las solicitudes de vuestro Gobierno, nosotros le pedimos también que bendiga vuestra familia. Nadie sabe apreciar mejor que nosotros la dicha y la dignidad de un hogar que preside una mujer cristiana y francesa. Que Dios se digne, señor presidente, conservaros los goces íntimos que son el patrimonio de las familias cristianas y el mejor reposo en los trabajos de la vida pública.

Con tristeza leemos en *Las Provincias de Valencia*:

"Ayer fué objeto de conversación general un anuncio ocurrido en las primeras horas de la madrugada en la calle de la Muela, siendo actores una joven y dos legos auxiliares de la orden San Juan de Dios, Instituto dedicado á recoger huérfanos y niños escrúpulosos.

Y como el hecho ocurrió cerca del Mercado y la muchacha es muy conocida en el mismo, en el Mercado fué donde primero se conoció el hecho, que divulgaron por toda la ciudad las criadas que acuden a dicho centro á proveerse de comestibles.

Y como sucede siempre en casos parecidos, la gente fantaseó de lo lindo, pagando justos por pecadores.

Parécese que dos legos de San Juan de Dios, encargados de recoger limosna por el Mercado, reconocieron á una joven que despachó en uno de los primeros aguaduchos que hay situados en el Mercadillo de flores.

Uno de los legos aficionó, según dicen, á la joven, y ante noche, acompañado de otro hermano, presentáronse, vestidos de pascua, en la horchatería.

Como era natural, la joven quedó sorprendida de la visita, y subió de punto su asombro, al ser invitada para que se marchara con los hermanos.

Añaden, los que dicen estar mejor informados, que la joven se echó á llorar ante tal proposición, visto lo cual por los legos, separáronse del aguaducho, no sin que fueran buscados por la madre de la joven y un hermano político de la misma.

Pero no paró aquí la cosa. Cerca de la una de la madrugada presecharon en la calle de la Muela, donde habita la familia de la joven, los dos legos. Hicieron alguna señal, y cuando creyeron que obtendrían la respuesta que espe-

un crimen, entre otros, de que vuestra conciencia no ha podido absolvernos. Mi conciencia y yo nos entendemos muy bien, repuso Cuchillo con una sonrisa graciosamente siniestra; pero me parece que nos separamos de nuestro objeto. —Ese amigo, á quien, habeis asesinado cobardemente...

Me negaba el haber ganado la partida, y, afé mia, habíamos bebido demasiado, aguardiente, interrumpió Cuchillo; pero, permitid...

—No finjais no comprenderme! exclamó Fabián irritado por el cinismo del bribón.

Cuchillo se abismó en sus recuerdos.

—Si hablais del tío Tomás, ese es otro asunto que nunca se ha sabido bien; pero...

Fabián abrió los labios para formular lentamente la acusación del asesinato de Arellano, cuando Pepe intervino.

Tengo curiosidad, dijo, de saber á punto fijo la historia del tío Tomás, por si acaso el Sr. Cuchillo no tiene tiempo de redactar sus memorias, lo cual sería una fastidiosa.

Yo también tengo empeño, repuso Cuchillo, halagado por el cumplimiento, en probar que pocos hombres tienen una conciencia más susceptible que la mia. Hé aquí el hecho: el tío Tomás, mi amigo, tenía un sobrino impaciente por here-

dar la fortuna de su tío, y yo recibí cien duros del sobrino para que llegara pronto la hora de la sucesión. Aquella era muy poca cantidad para tan hermoso testamento: tan poca, que se lo previne al tío Tomás, y recibí de él doscientos duros para que su sobrino nunca le heredara. Yo cometí la falta de... de despachar al sobrino sin prevenirle, como hubiera debido hacerlo, y entonces fué cuando sentí cuán incómoda es una conciencia para como la mia. Me decidí, pues, por el único medio de arreglo que me quedaba: el dinero del sobrino era un remordimiento para mí, y resolví desembarrazarme...

—Del dinero? —soltó el tío Tomás, —No por cierto.

—E decir que despachasteis al tío? dijo Pepe. Cuchillo se inclinó.

—Mi conciencia ya no tuvo desde entonces que hacerme el mas pequeño reproche. Gané trescientos duros con la más ingeniosa idaltad.

Así seguía sonriendo Cuchillo, cuando Fabián esclamó:

—Se te pagó para asesinar á Marcos Arellano?

Ante aquella terrible acusación, una palidez livida descompuso el rostro de Cuchillo, que no pudo desconocer por más tiempo la suerte que le esperaba.

La vena que cabría sus ojos cayó súbitamente,

abriendo de tragarse al hombre cuya vida había sido un largo tejido de crímenes.

—Ah! exclamó Fabián; habeis quitado al juicio de los hombres su carácter augustó.

—Acaso, respondió Pepe; pero el juicio de Dios que acaba de cumplirse es aún más terrible!

Luego en tanto que Fabián se quedó solo en el piso, Cuchillo se acercó al tío Tomás, que dormía en su lecho, y le sacudió.

—Tú has hecho mal, Cuchillo, —dijo el tío Tomás, —pero yo no te culpo.

—Yo no soy el culpable, —dijo Cuchillo, —yo no soy el culpable.

—Pero yo soy el culpable, —dijo el tío Tomás, —yo soy el culpable.

—Yo no soy el culpable, —dijo Cuchillo, —yo no soy el culpable.

—Pero yo soy el culpable, —dijo el tío Tomás, —yo soy el culpable.

—Yo no soy el culpable, —dijo Cuchillo, —yo no soy el culpable.

—Pero yo soy el culpable, —dijo el tío Tomás, —yo soy el culpable.

raban, abriose la puerta y aparecieron los padres de la joven.

Escaparon los dos legos pero fueron detenidos por los vigilantes nocturnos.

Declararon quiénes eran, convenciéndolos al Asilo situado en el segundo edificio de Santa Mónica.

Allí confesaron habían salido por la puerta del jardín, llevándose la ropa de unos aspirantes a legos.

Util es que digamos el disgusto que experimentó toda la comunidad. El padre superior tomó enseguida las disposiciones convenientes, expulsando a los dos desgraciados que no han tenido el valor de espíritu necesario para resistir una mala tentación.

El hecho no puede perjudicar el buen nombre de los hermanos de San Juan de Dios, que tan excelentes servicios prestan en el Maestrazgo provincial y en el Asilo de huérfanos.

Los dos sujetos, llamados en el mundo Celidonio y Antonio, y en la religión Maasuet y Marcial, de 35 y 25 años respectivamente, fueron ayer mismo entregados al juzgado, que depurará la verdad de lo ocurrido.

Figúrense nuestros lectores que bárrauda y gritorio van a armar por esta vez los periódicos impíos que siempre están hambrientos de carne de fraile.

Pobres desdichados!

Pero no deben apurarse, si han llegado hasta ellos las primeras ráfagas luminosas del libre-pensamiento. No hemos visto en las calles de Roma la glorificación de Jordán Bruno. Pues empezó conmigo estos dos legos. Lo que sucedió es que aquél no se arrepintió, y siguiendo en su carrera de lidiandades, se rebeló contra el Papa y empezó a escribir en laico los más obscenos trabajos.

Por eso los masones y libre pensadores y demás especies que llagan nuestra sociedad, levantan estatuas en su honor y le proclaman todo género de aplausos y de alabanzas.

No, no deben apurarse estos infelices por los insultos que ahora les prodiguen los que odian la Religión Católica: si no les importa un ardiente el infierno, ya saben el camino; no hay más que dado ya el primer paso tentados por la carne, dar el segundo rebelándose contra la Iglesia, hablar mal de frailes y curas y empezar a escribir sainetes y novelas obscenas afiliándose a las redacciones de *El Motín* y de *Las Dominicales*.

De este modo verán como los mismos que hoy sin compasión los motejan, en adelante les prodigan aplausos como á Gabarro, y quizás después de la muerte les levantarán estatuas como á Jordán Bruno.

Pero si lloran su pecado y quieren expiar su falta, pobres desdichados, que no esperen más que dictíos y punzantes satiras de la turba incrédula. El libre-pensamiento no perdona jamás á los que se arrepienten.

Noticias locales y regionales.

Según noticias que recibimos de Polop, adelantan rápidamente las obras del magnífico puente que se construye sobre el río Callosa para el paso de la carretera del Estado de Benimaclet a Pego.

La nueva vía está llamada a prestar grandes servicios a las importantes localidades y ferias campañas por donde atraviesa y a facilitar en gran medida acortándolas mucho las comunicaciones entre la capital y Valencia.

Se encuentra en Alcoy visitando los archivos de la misma ciudad el sabio e ilustrado cronista de la provincia, D. Roque Chavas.

En la nueva demarcación notarial, se fija en seis el número de notarios que han de ejercer en esta ciudad.

El día 18 probablemente saldrán las comisiones de nuestro Instituto provincial de segunda enseñanza que deben autorizar los exámenes en los Colegios de Villajoyosa, Benidorm, Pedreguer, Cocentaina y Alcoy.

La comisión que ha de visitar los colegios de la Marina la compondrán los señores Banús, Ferré, Nuño y Cuenca; y la otra, los señores Pérez Ortiz, Soler, Galataynd y Senante (don Emilio.)

Noticias generales.

Las noticias de Haití siguen presentando la situación de la república negra en el estado más completo de anarquía.

Ninguno de los dos partidos que se disputan el poder tiene fuerza ni empuje suficientes para vencer al contrario. Uno manda en una zona y otro en otra de la república, y los dos cometen todo género de tropelías y desafueros.

Esta intolerable situación no aprovecha á la causa de la independencia de Huiti, sobre el cual tienen puesta la vista los Estados Unidos desde hace mucho tiempo.

La Gaceta de Colonia publica el siguiente significativo telegrama de San Petersburgo:

"Antes de despedirse del shah, el emperador de Rusia le ha manifestado, sin ambajes ni rodeos, su opinión sobre la política persa.

Parece que el czar no le ocultó que si en Inglaterra, donde el shah proyecta pasar cerca de un mes, se dejaba vencer de la influencia británica y hace concesiones contrarias al interés de Rusia, Rusia tiene cien mil hombres sitiados sobre la frontera persa y ellos se encargarian de demostrar al shah que ciertos errores se pagan caros.

Parece que el shah, na la respondió á esta fraternal advertencia.

Mister Gladstone está haciendo un viaje político por Inglaterra. Últimamente ha llegado a Torquay, donde fué recibido por una multitud entusiasta que le aclamó frenéticamente.

En el meeting que se celebró aquella misma noche en el local más espacioso de la ciudad mister Gladstone pronunció un discurso tan energético como todos los suyos, y en el cual defendió con sólidos argumentos, la solución que los liberales piensan dar á la cuestión irlandesa.

Mister Gladstone dijo que el honor del partido liberal estriba en resolver ese problema con arreglo á justicia y al interés de toda la nación, que le tiene muy grande en reparar antiguos yerrores. Criticó con mucha viveza al gobierno y llamó la atención del auditorio sobre el síntoma consolador que se manifiesta en las elecciones parciales, en que los conservadores han perdido considerable terreno.

Este dato mueve á esperar que los conservadores, tendrán que abandonar el poder antes de mucho tiempo.

Hé aquí los nombres de los nuevos ministros brasileños:

Visconde d'Ouro Preto, Presidencia y Hacienda.

Bron de Loreto, Interior, Cultos, e Instrucción Pública.

Oliveria, Justicia, Vizinha, Estado.

Albuquerque, Fomento.

Vizconde de Maracaju, Guerra.

Baron Ladrario, Marina.

Todos estos señores pertenecen al partido liberal y, excepto tres, también al Parlamento.

Los ministeriales franceses siguen dando mucha importancia á los elementos que dicen haber llegado á reunir la comisión senatorial en cargada del sumario contra Boulangier para probar la culpabilidad del general; pero es opinión corriente que todavía no ha conseguido realizar tales deseos, y que de las últimas prisones y registros no ha resultado nada que comprometa gravemente al ex ministro de la Guerra.

El 11 de Junio tuvo lugar en el palacio del Eliseo de París la recepción solemne, seguida de la entrega del capelo, á los Eminentísimos Cardenales Richard, Arzobispo de París, Joulin, Arzobispo Lyon, y Guilbert, Arzobispo de Burdeos.

La escalinata y la escuadra principal del palacio estaban magníficamente adornadas con colgaduras de terciopelo y oro, flores, arbustos y estatuas. Un batallón de linea, con estandarte y música, se situó en el patio de honor para dar los honores militares.

A cosa de las diez, el señor conde de Ormessou se dirigió en coche de gala al palacio arzobispal.

Sus Eminencias los Cardenales Joulin y Guilbert, los ablegados apostólicos y los guardias nobles de Su Santidad, así como también las diversas comitivas, se presentaron en el mismo sitio.

Después de las ceremonias de costumbre, la reunión, escoltada por un piquete de honor, se puso en marcha dirigiéndose á la iglesia.

El primer coche estaba ocupado por Su Eminencia el Cardenal Richar, teniendo á su lado a monseñor Beri Marossini, ablegado, y enfrente al cardenal Osmessou, guardia noble de Su Santidad.

El segundo coche le ocupaba Su Eminencia el Cardenal Guilbert, teniendo á su lado a monseñor Beri Marossini, ablegado, y enfrente al marqués de Pietromarchi, guardia noble de Su Santidad.

En el cuarto y el quinto iban los secretarios de los ablegados, y en el sexto los tres Vicarios generales de los nuevos Cardenales.

Los demás coches los ocupaban diversos personajes que tenían que tomar parte en la ceremonia.

Citaremos entre ellos su Eminencia el Cardenal Richar, el Sr. Berges, Arceísposte, los Vicarios, General Belge y Bussau, y el Canónigo Boulet.

En la comitiva de su Eminencia el Cardenal Tonosa, el Canónigo Teannerot, el Sr. Tauli, Canónigo honorífico, y el Sr. Guedon, sobrino del Cardenal.

La música, al entrar los Cardenales, tocaron un paso doble francés, y después de los cumplimientos de costumbre, sus Eminencias fueron directamente conducidos á la capilla del palacio.

Algunos minutos antes, Mons. Rotelli, Nuncio apostólico, Mons. Averasdi, auditor de la Nunciatura, Mr. Spuller, ministro de Asuntos extranjeros, el presidente del Consejo, el director de Cultos y otra porción de personas y ex oficiales hicieron su entrada en el Eliseo, intro-

duciéndose en seguida á los ablegados ante el presidente y los ministros.

Después de la presentación, y según es costumbre, cada oblegado pronunció una arenga en latín, comenzando al poco tiempo la ceremonia religiosa con la imposición de los mantos y capelos.

La vuelta se efectuó de la misma manera que la entrada.

El uso de la entrega de los capelos data de Pablo II, quien concedió esto privilegio á los Cardenales, y confirmó al rey de Francia el título de hijo mayor de la Iglesia.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santos José, Vito y compañeros mártires.

Temporales, Ayuno, Ordenes, Anima. Indulgencia plenaria.

La misa y oficio divino son del presente sábado Infra Octava de Pentecostés, con rito solemne Novena en honor de San Bonifacio ob. y mr. y de los Santos Mártires.

Santos de mañana.—Dominga primera després de Pentecostés. La Santísima Trinidad San Aurelio ob. y Santa Lutgarda, virgen.

La Misa y oficio divino son de la Festividad con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata á las nueve menos cuarto la conventual.

En Santa María á las ocho misa mayor, por la tarde á las cinco y media prosigue la solemnidad Novena en honor de San Antonio de Padua, predicando D. José Seva, Pbro. de Madrid.

MANANA

En la Colegiata á las nueve la conventual solemnidad con sermón á cargo del Sr. Magistral Dr. D. Juan Bautista Segura Mirambell.

En Ntra. Sra. del Carmen, la V. O. T. del Seráfico Padre San Francisco, celebrará la función mensual reglamentaria, siendo á las once de la mañana la Junta general y á las cinco de la tarde los Ejercicios del Santo con sermón que dirá D. Cosme Javaloyes, Pbro. Beneficiado de la Colegiata.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Es sabido que sin digestión y asimilación de los alimentos no es posible la vida, y por desgracia, nuestro género de existencia, el exceso combinado de trabajos y placeres hacen frecuentes las dispepsias, gastralgias y dolencias del estómago, con jaquecas violentas eructos gaseosos y fétidos, vomitos incoercibles. Felizmente, la ciencia ha encontrado modo de dar al estómago la energía de que carece, suministrándole el indispensable jugo gástrico que asegura la digestión sin esfuerzo alguno, y el remedio es sobremanera agradable, pues consiste en una copa del Elixir de pepino de Grimalt y compañía que se toma después de comer y produce el efecto de un delicioso vino de postre.

Prevenimos al público que se expide desde hace algún tiempo como Jarabe de Rábano yodado de Grimalt y compañía, depurativo vegetal, sin los inconvenientes del yodo de hierro y de potasa, conocido para combatir el linfatismo, el usagre y las erupciones de la piel en los niños pálidos y débiles, como para prevenir la infartación de las glándulas del cuello, fundidas y excitar el apetito, un jarabe falsificado que solo por la etiqueta se parece al de Grimalt. Exija pues el comprador que el papel amarillo que envuelve el frasco sea estampado con el nombre de Grimalt y compañía, en relieve y en filigrana en la pasta del papel del prospecto, y caso de faltar este requisito por ser frascos anteriores al 1º de Noviembre último, que reclame del farmacéutico la confirmación de legitimidad en factura.

ENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

Se venden al contado ó á plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Oriente á precios sumamente modicos.

Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

BOCA. El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no da lugar á sufrir ulceras en las encias, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encias y da frescura constante á la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreteras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Segura. Plaza de San Cristóbal num. 5. Honorarios modicos.

CIRCO ANCILLOTTI

Funciones por secciones, empezando la primera de 9 a 10 de la noche; la segunda de 10 a 11, y la tercera de 11 a 12.

Precios: Entrada general 1 real por cada sección. — Idem con asiento 2 idem.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 13.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 75'71—75'68—75'57—75'62.—3 por 100 francés 86'45—86'30.

Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'81.

Constantinopla 13.—La prensa turca

insiste en que se han dado órdenes para la inmediata reorganización de todas las fuerzas militares en Montenegro.

Añade que se trata de poner el ejército en estado de ser movilizado en el momento preciso.

Todas las potencias excepto Francia y Rusia

han mandado ya su adhesión al proyecto relativo á la conversión de la Deuda privilegiada.

Lisbon 13.—Cámara de los diputados.

Se pone á discusión el proyecto exceptuando

de derechos fiscales de exportación á los vinos

que desde luego pagarán solamente un pequeño

derecho estadístico y autorizando al gobierno

para emplear hasta veinte millones de reis

anualmente en primas para los vinicultores que

fabrican 200 hectolitros de vinos los más apropiados

para la exportación y autorizándole

también para eximir del pago de contribuciones

durante cinco años á la industria de aguardi

entes refinados, cognac y otras variedades francesas

fabricados con vinos portugueses.

Después de larga discusión queda aprobado el proyecto por gran mayoría.

Londres 13.—Según las últimas

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de vapor entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas —Cabo Quejo, de 2.300 —Cabo Peñas, de 2.000 —Cabo Ortégal, de 2.300 —Cabo San Antonio, de 2.300 —Cabo Trafalgar, de 2.300 —Cabo Palos, de 2.300 —Cabo Creus, de 2.300 —Cabo Gata, de 2.600 —Itálica, de 1.400 —La Cartuja, de 1.150 —Vizcaya, de 1.100 —Triana, de 1.000 —Ibaizabal, de 1.000 —Luchana, de 550 —Cabo menor, de 350 —y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Maestral, Gernika, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravell, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4 — ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia, tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Catedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de ornato, gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Pérez, Administrador del establecimiento.

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE

MENTHOLINA DENTÍFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Preparada a base de Quina Calisaya y Menthol del Japón.

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas, 2.º Curar la fetidez del aliento, 3.º Emblanquecer la dentadura, 4.º Quitar el sarro, 5.º Curar á tiempo el escorbuto, 6.º Aromatizar y poner fresca la boca, y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encias, que las hace fuertes e insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico. Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 10 rs.

La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elixir. Caja 5 rs.

Pídase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito Prospecto que se da gratis.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE IBALLEN, 29 — ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus titulaciones académicas y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Frances, Inglés, Caligrafía, Gimnasio, Música, Dibujo, Lineal, de figura, de paisaje y acuarela.

Prácticas.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento.

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

FOSFATO DE HIERRO de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre más sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.

En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE PEPTONA

Pépsica
de CHAPOTEAUT, Firmas de Paris

La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pépsina como por el estómago. Alimentan así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asquies de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disentería, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.

En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en piano, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento).

BANOS

DE
NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid. Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia fonda y casas para farnilia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapor entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C. A. gente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

GRANDES TALLERES

DE
LAVADOS Y PLANCHADOS

DE RIGOBERTO SEGUNDO Y C.

Los dueños de estos establecimientos

tienen el honor de poner en conocimiento del Ilustrado público las grandes ventajas que reportan tanto en la economía cuanto por la limpieza esmerada y duración de la ropa. Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten póvos de cloro ni otro ingrediente nocivo á la salud solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan á bien honrarnos dando á lavar y planchar las ropas comprenderán la verdad de cuanto decimos seguros de que quedarán altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilo y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan lanas y bolas de colchones todo á precios sumamente baratinos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prenda.

Todos los avisos y comunicaciones dirigirse Calle de San Vicente núm. 2, principal. —Teléfono núm. 98.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Dona Dolores y Teresa Solar maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Paseo de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de a toro siguiente:

Bordados en canamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano-bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones á domicilio a las señoritas que lo deseen.

AVISO AL PÚBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de pinta azul. Se venden un kilo, y por 25 céntimos.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizadas por diez años después de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos, condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artística considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 53.

TELÉFONO 181

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL
Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCO

11 CONSTITUCION, 11

VINO AL LOQUE

Bodega de Clavería, Alicante. — Premiado en la Exposición de Barcelona. Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litros Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén

Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso devuelve el apetito, reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

VAPORES DE RAMOS

RAMOS, 11

SERVIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARIS-BERCI (via Rouen) dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD, ASPE

C. de la Cruz de Orihuela.

dirigir

jada

to pa

das

especi

sobre

en la

y que

senta

d